

# लोकसंरक्षण

• LOKRAKSHANAY

• RNI TC NO. MAHBIL10469

• Editor- Rakesh Shankar Gore

• Daily

• Thane

• Volume-01, Issue-191 • Wednesday, 13 December 2023

• Pages-04 • Rs.2/-

## अनमोल विचार

"माणसाला त्याच्या ध्येयात यशस्वी होण्यासाठी, स्वतःवर विश्वास ठेवणे खूप महत्वाचे आहे.."

## लक्षवेधी

रामसेतूला राष्ट्रीय स्मारक घोषित करण्याचे प्रकरण न्यायालयात प्रलंबित !- केंद्र सरकार

**नवी दिल्ली** : रामसेतूला राष्ट्रीय स्मारक घोषित करण्याचे प्रकरण न्यायालयात प्रलंबित आहे, अशी माहिती केंद्रीय संस्कृतीमंत्री जी. किशन रेड्डी यांनी लोकसभेत एका प्रश्नाच्या लेखी उत्तरात दिली. मंत्री रेड्डी यांनी यात पुढे म्हटले आहे की, रामसेतूला राष्ट्रीय स्मारक घोषित करण्याचा कोणताही प्रस्ताव प्रलंबित नाही. स्मारक आणि स्थळ यांची घोषणा 'प्राचीन स्मारक आणि पुरातात्विक स्थळ अन् अवशेष अधिनियम, १९५८' चे कलम ४' अंतर्गत केली जाते.

**मंदिरांच्या भूमीवरील अतिक्रमणांचे अन्वेषण करा ! - आंध्रप्रदेश साधू परिषदे**

**आंध्रप्रदेश** : हिंदू मंदिरांच्या अतिक्रमण करून बळकावलेल्या भूमीविषयी अन्वेषण करण्याची मागणी 'आंध्रप्रदेश साधू परिषदे'ने केली. यासाठी महसूल आणि अंमलबजावणी संचालनालयाच्या अधिकाऱ्यांसह एक उच्चस्तरीय समिती नेमण्यात यावी, अशी मागणी 'आंध्रप्रदेश साधू परिषदे'चे अध्यक्ष स्वामी श्रीनिवासानंद यांनी केली. हिंदू मंदिरांच्या भूमीवर झालेल्या अतिक्रमणाच्या विरोधात आवाज उठवण्यासाठी परिषदेने पंढरू येथे 'हिंदू धार्मिक संमेलन' आयोजित केले होते.

**तेलंगणातील शेतकऱ्यांना आर्थिक मदत जारी; मुख्यमंत्री रेवेंत रेड्डी यांनी दिला आदेश**

**नवी दिल्ली** : निवडणूक आचार संहितेचे कारण देऊन निवडणूक आयोगाने अडवून ठेवलेली तेलंगणातील शेतकऱ्यांची रयथू बंधू योजनेतील निधीची रक्कम जारी करण्याचा आदेश तेलंगणाचे मुख्यमंत्री रेवेंत रेड्डी यांनी अधिकाऱ्यांना दिला आहे. रेड्डी यांनी सोमवारी हैदराबाद येथे कृषी विभागाची उच्चस्तरीय आढावा बैठक घेतली. त्यावेळी त्यांनी हा आदेश जारी केला. यावेळी बोलताना रेड्डी यांनी स्पष्ट केले की, अधिकाऱ्यांनी सोमवारीपासून हा निधी शेतकऱ्यांच्या खात्यात जमा करण्याची प्रक्रिया सुरु करावी. कोणत्याही शेतकऱ्याची गैरसोय होणार नाही याची काळजी घ्यावी असेही ते म्हणाले.

**आधी खासदारकी गेली, आता राहत घरी गेली! महिआ मोइजा यांना सरकारी निवासस्थान रिकामे करण्याची नोटीस**

**नवी दिल्ली** : एकीकडे तुणमूल काँग्रेस नेत्या महिआ मोइजा यांची 'कॅश फॉर व्हेरी' प्रकरणात गेल्या शुक्रवारी त्यांची लोकसभेची खासदारकी रद्द करण्यात आली. आता महिआ मोइजा यांना घर रिकामे करण्याची नोटीसही देण्यात आली आहे. लोकसभेपूर्वी हकालपट्टी झाल्यानंतर आता त्यांना त्यांचे सरकारी निवासस्थान रिकामे करण्याची नोटीस बजावण्यात आली आहे. याआधी महिआ मोइजा यांनी लोकसभेची खासदारकी रद्द करण्याच्या विरोधात गेल्या सोमवारी सर्वोच्च न्यायालयात धाव घेतली होती. संसदीय कामकाज मंत्री प्रल्हाद जोशी यांनी महिआ मोइजा यांच्या हकालपट्टीचा प्रस्ताव मांडला, त्याला सभागृहाने आवाजी मतदानाने मंजुरी दिली.

**नेहरोनी देशासाठी आयुष्य वेचलं, तुरुंगवास भोगला; राहुल गांधींचा अमित शाह यांच्यावर पलटवार**

**नवी दिल्ली** : केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह यांनी सोमवारी जम्मू-काश्मीरच्या युद्धावर संसदेला संबोधित केले. यावेळी त्यांनी काश्मीरसाठी माजी पंतप्रधान जवाहरलाल नेहरू यांना जबाबदार धरले. या वक्तव्यानंतर अमित शाह काँग्रेसच्या निशाण्यावर आले आहेत. याबाबत खासदार राहुल गांधी यांनी पलटवार करत अमित शाह यांना इतिहासमाहीत नसल्याची टीका केली. संसदेबाहेर मीडियाशी बोलताना राहुल गांधी म्हणाले, जवाहरलाल नेहरोनी या देशासाठी आयुष्य दिले. त्यांनी अनेक वर्षे तुरुंगवास भोगला. अमित शाह यांना इतिहासमाहीत नाही. ते फक्त मुख्य भुद्रे वळवण्याचा प्रयत्न करतात.

**डीके शिवकुमार आणि तुम्ही मिळालेले आहेत; संसदेत खर्गेणीं आपल्याच उपमुख्यमंत्र्यांवर आरोप केले**

**नवी दिल्ली** : संसदेच्या कनिष्ठ सभागृहात आज विचित्र प्रसंग पहायला मिळाला. काँग्रेस अध्यक्ष आणि राज्यसभा खासदार मल्लिकार्जुन खर्गे यांनी काँग्रेसचे चाणक्य मानले जाणारे कर्नाटकचे उपमुख्यमंत्री डीके शिवकुमार यांच्यावर टीका केली. भाजपा खासदार सुशील कुमार मोदी यांनी खर्गेंना कर्नाटकातील मुख्यमंत्री आणि उपमुख्यमंत्री यांच्यातील जात जनगणनेवरून असलेल्या मतभेदांवर छेडले होते. जम्मू काश्मीरवरील दोन विधेयकांवरील चर्चेवेळी मोदींनी खर्गेंना डीके शिवकुमारांचे नाव घेऊन प्रश्न विचारला होता. तुमचे सरकार यांची सर्वेक्षणाचा अहवाल कधी जाहीर करणार असा सवाल मोदी यांनी विचारला होता.

**मुलानं मुलीला पळवून नेलं अन् गावकऱ्यांनी आईची काढली जगन थिंड, कर्नाटकातील धक्कादायक घटना**

**नवी दिल्ली** : लाजिरवाणी आणि संतापजनक घटना कर्नाटकातील बेलगी जिल्ह्यातील छोट्टयाश्या गावात घडली. मुलानं मुलीला पळवून नेलं म्हणून ग्रामस्थांनी तरुणाच्या आईला वीजेच्या खांबाला बांधून मारहाण केली. संताप गावकरी इथेच थांबले नसून त्यांनी त्या माऊलीची नमन अवस्थेत थिंड देखील काढली. जमावानं महिलेच्या घराची तोडफोड केली आणि तिला नाहक त्रास दिला. कर्नाटकातील वंदपुरी गावात घडलेल्या या भयावह घटनेनंतर गावातील काही कुटुंबीयांनी स्थलांतराचा पर्याय निवडला.

**'काँग्रेस असेल तर Money Heist ची काय गरज..!'; धीरज साहूवरून नरेंद्र मोदींवर टीकाखर**

**नवी दिल्ली** : झारखंडचे काँग्रेस खासदार धीरज साहू सध्या चर्चेत आहेत. मात्र, धीरज हे कोणत्याही राजकीय कृतीमुळे नाही तर त्यांच्या काळ्या पैशाच्या कमाईमुळे चर्चेत आहे. धीरज साहू यांच्या घरावर छापेमारी करताना आयकर विभागाने आतापर्यंत 35.1 कोटी रुपयांची रोकड जप्त केली असून नोटांची मोजणी सुरु आहे. याच दरम्यान, पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी पुन्हा एकदा या मुद्द्यावर काँग्रेसवर जोरदार निशाणा साधला आहे. भाजपाने दिव्यकर शेरअर केलेला एक व्हिडीओ मोदींनी रिट्विट केला आहे. यासोबत 'भारतात Money Heist कल्पनेची काय गरज आहे, जेव्हा तुमच्याकडे काँग्रेस पक्ष आहे. ज्यांचे Heist 70 वर्षांपासून प्रसिद्ध आहे' असं म्हटलं आहे.

# जुन्या पेन्शनसंदर्भात राज्य शासन सकारात्मक निवडणुकीपूर्वी घेणार निर्णय



■ नागपूर। यश सावंत, जुन्या पेन्शन योजनेसंदर्भात राज्य सरकारने तीन सदस्यांची समिती स्थापन केली होती. समितीने आपला अहवाल राज्य सादर केला आहे.

# निवडणुकीपूर्वी घेणार निर्णय उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांचे आश्वासन

अहवाल राज्य सादर केला आहे. जुन्या पेन्शनसंदर्भात राज्य शासन सकारात्मक असून येत्या विधानसभेच्या निवडणुकीपूर्वी याबाबत निर्णय घेण्यात येईल, असे आश्वासन उपमुख्यमंत्री तथा वित्तमंत्री अजित पवार यांनी मंगळवारी विधान परिषदेत दिले. विधान परिषदेत नियम १०१ अन्वये, जुन्या पेन्शनसंदर्भात विशेष उल्लेखाद्वारे उपस्थित मुद्यावर सरकारतर्फे माहिती देताना उपमुख्यमंत्री अजित पवार म्हणाले की, जुन्या पेन्शन योजनेसंदर्भात केंद्र सरकारस्तरावर सुध्दा वेगळा विचार सुरु आहे. कर्मचारी, अधिकाऱ्यांच्या वेतन, महागाई भत्ता यासंदर्भात केंद्र सरकारने वाढ केल्यानंतर राज्य सरकार सुध्दा त्याच पध्दतीने वाढ करत असते. जुन्या पेन्शन योजनेसंदर्भात केंद्र सरकारने निर्णय घेतल्यास त्याच धर्तीवर राज्यात सुध्दा निर्णय घेण्यात येईल. जुन्या पेन्शन योजनेसंदर्भात सुबोधकुराम, के. पी. बक्षी आणि सुधीर श्रीवास्तव या तिघांची समिती स्थापन केल्यानंतर त्या समितीने आपला अहवाल राज्य सरकारला सादर केला आहे. त्याचबरोबर देशातील ज्या राज्यात जुन्या पेन्शन योजनेबाबत निर्णय घेण्यात आला आहे, त्याची माहितीही मागविण्यात आली आहे. ती माहिती आल्यानंतर त्याबाबतचा अभ्यास करण्यात येईल. जुन्या पेन्शन योजनेबाबत राज्य सरकार सकारात्मक असून येत्या विधानसभेच्या निवडणुकीपूर्वी याबाबतचा निर्णय घेण्यात येईल, असे आश्वासन उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांनी सभागृहात दिले.

# चुकीला माफी नाही! रेशन धान्य विकणाऱ्यांना बसणार लगाम, हिवाळी अधिवेशनात मोठा निर्णय

■ नागपूर। सचिन कदम, रेशन धान्याची मोट्या प्रमाणात खुल्या बाजारात विक्री होते. गरज नसतानाही तांदूळ लाभाऱ्यांना वितरित केला जातो. हाच तांदूळ खुल्या बाजारात विकला जातो. राज्यात वेगवेगळ्या भागांत अशा घटना पुढे आल्या आहेत', असा मुद्दा आमदार यशोमती ठाकूर यांनी प्रश्नोत्तराच्या तासात उपस्थित केला. प्रश्नोत्तराच्या तासात उपस्थित केला. खुल्या बाजारात रेशन धान्याची विक्री करणाऱ्यांवर कठोर कारवाई करण्यात येईल, असे आश्वासन अन्न, नागरी पुरवठा व ग्राहक संरक्षण मंत्री छगन भुजबळ यांनी दिले. गोंदिया जिल्ह्यात शासन मान्यतेविना तांदूळची उचल केल्याचा मुद्दा आमदार जयंत पाटील नगरला जोडण्यात आला होता. ८६ हजार क्विंटलची आवश्यकता होती. तांदूळ बरोबर वितरित झाला. इथे कुठेही तक्रार आली नाही. प्रशिक्षित कर्मचाऱ्यांकडून गुणवत्तेची तपासणी करण्यात येते, असे अन्न, नागरी पुरवठा व ग्राहक संरक्षण मंत्री छगन भुजबळ यांनी सांगितले. पोलिसांचे गुन्हे दाखल झाले आहे. कडक कारवाई केली जाईल, असेही त्यांनी सांगितले. धान्य वितरणात दलाल सक्रिय होतात. राज्याच्या तिजोरीवर भार येत आहे. सुतळी खरेदीतही भ्रष्टाचार होतो. वाढलेला भ्रष्टाचार केव्हा थांबणार, असा मुद्दा आमदार नाना पटोले यांनी उपस्थित केला.

# आमच्या हातात दंडूके, सरकारला पायाखाली तुडवू शकतो, भुजबळनाही पाहून घेऊ : मनोज जरांगे



■ बीड विद्यार्थी जाधव, जिल्ह्यातील धारूर शहरातील मोठा मैदानावरील मनोज जरांगे यांची सभा होत असून, पुन्हा एकदा त्यांनी आपल्या सभेतून सरकार आणि मंत्री छगन भुजबळवर हल्लाबोल केला आहे. तर, आमच्या हातात दंडूके आहे, मराठा समाज सरकारलाही पायाखाली तुडवू शकतो आणि भुजबळमध्ये कितती दम आहे पाहून घेऊ, असे वक्तव्य जरांगे यांनी या सभेत केले आहे. त्यामुळे, त्यांच्या याच वक्तव्यावर आता भुजबळ काय प्रतिक्रिया

देणार हे पाहणं महत्वाचे असणार आहे. दरम्यान, यावेळी बोलताना जरांगे म्हणाले की, त्याचं ऐकून मराठ्यांना आरक्षण दिले जाणार नसेल, तर गाठ मराठ्यांसोबत आहे. एकदा आरक्षण मिळू द्या, मग मी त्याच्याकडे बघणार आहे. खोटे गुन्हे दाखल करणाऱ्यांचा देखील आरक्षण मिळाल्यावर हिशोब करणार आहे. गोळीबार, लाठीमार होऊन देखील आंदोलक अजून मागे हटलेले नाहीत. 307 सारखे गंभीर गुन्हे आपल्यावर दाखल केले. पहिल्यांदा एवढं निर्दयी आणि निष्ठुर सरकार पाहिलं. सरकार कितती लोकांना अडकवणार आहे. लक्षात ठेवा 6 कोटी मराठा आहे, असे जरांगे म्हणाले. पुढे बोलताना जरांगे म्हणाले की, रक्षण भुजबळ यांचे ऐकून अन्याय करायचा असेल, तर सरकारला मराठा समाज सोडणार नाही. छगन भुजबळमध्ये कितती दम आहे, हे आपण पाहून घेऊ. मराठा आरक्षणाचे पुरावे असतानाही आरक्षण दिले नाही.

# दिशा सालियाण आत्महत्या प्रकरणाची पुन्हा चौकशी होणार, एसआयटी स्थापनेचे निघाले आदेश

सालियाण मृत्यू प्रकरणाची चौकशीचे आदेश दिले होते. अखेर आज मुंबई पोलिसांना एसआयटीसंदर्भात लेखी आदेश देण्यात आले आहेत. मुंबई पोलिस आयुक्तांनी दिशा सालियाण मृत्यू प्रकरणाची फेरतपासाचे आदेश दिले आहेत. परिमंडळ 11 चे पोलीस उपायुक्त अजय बन्सल आणि मालवणी पोलीस स्टेशनचे वरिष्ठ पोलिस निरीक्षक चिमाजी आढाव यांच्या नेतृत्वात प्रकरणाचा तपास करण्यात येणार आहे. त्याशिवाय, अप्पर पोलीस आयुक्त उत्तर विभाग राजीव जैन हे टीमचे नेतृत्व करणार आहेत. यामध्ये क्राईम ब्रांच आणि इतर युनिट्सच्या तज्ञ अधिकाऱ्यांचा समावेश करण्यात येणार आहे. दिशा सालियाण हीने आत्महत्या केली असल्याचे मुंबई पोलिसांनी आपल्या आधीच्या क्लोजर रिपोर्टमध्ये म्हटले होते.

# मुंबई महानगरपालिकेचे ऑडिट करा म्हटल्यावर झोंबायचे कारण काय? उदय सावंत यांचा सवाल

झोंबायचे काही कारण नाही ना? मुंबईचे ऑडिट योग्य आहे की अयोग्य आहे. याची श्वेतपत्रिका आम्ही सरकार म्हणून जाहीर करणार आहोत. एवढ्या कश्याला मिचं झोंबल्या पाहिजेत. ज्यावेळी, पुणे, नागपूर, ठाणे, करायची असेल तेव्हा करू. कोव्हिड काळात जे घोटाळे झाले आहेत. ते आपल्यासमोर आहे, त्यावर मी शेर मारलेले नाहीत. त्यामुळे कुठेही काही झाले तरी ही महानगरपालिका तपासा आणि ठाणे तपासा, अस म्हटलं जातंय. तर आम्ही नागपूर, पुणे, पिंपरी चिंचवड, ठाणे या सर्व महापालिकांचेही ऑडिट करा, अशी मागणी ठाकरेकडून होत आहे. यावर प्रतिक्रिया देताना मुंबई महानगरपालिकेचे ऑडिट करा म्हटल्यावर झोंबायचे कारण काय? असा सवाल मंत्री उदय सावंत यांनी ठाकरे गटला केला आहे. सभागृहाच्या आणि श्वेतपत्रिका काढण्याचे देखील काल झालेल्या चर्चेनंतर घेतलेला आहे.

# 'एकनाथ शिंदेंना मुख्यमंत्री करण्याचा निर्णय माझा होता.' - देवेंद्र फडणवीस

उपमुख्यमंत्री तथा भाजप नेते देवेंद्र फडणवीस यांनी केला आहे. दरम्यान फडणवीस पुढे बोलताना म्हणाले की, पक्षाला जेव्हा वाटेल. तेव्हा मला केंद्रात बोलवतील. ज्यांना वाटेलय की फडणवीस राज्यातून दिल्लीत गेले म्हणजे 'बला' टळेली त्यांना मी सांगिनं, तुम्ही देव पाण्यात ठेवून बसलात, तरी 'बला' काही टळत नाही, असे म्हणत महाराष्ट्रात राहणार असल्याचे त्यांनी स्पष्ट केले आहे. माझ्या पक्षाने उद्या मला सांगितले की तुमचे काम संपले, आता तुम्ही घरी बसा, तर मी घरी बसेन. कारण मी जे काही आहे, ते माझ्या पक्षामुळे आहे. माझ्या नावामागेचा भाजप काढून टाकले तर मी शून्य आहे. त्यामुळे पक्ष जे सांगिलं, ते मी करेन असे म्हणत आपण पक्षादेश पाळत काम करणार असल्याचे स्पष्ट केले.

# ..आता भारतात ट्रकमध्ये वातानुकूलित केबिन अनिवार्य, केंद्रीय मंत्रालयाकडून अधिसूचना जारी

कॅडिनांग सिस्टम असलेल्या केबिनची चाचणी भारतीय मानक संस्थेच्या नियमानुसार असावी. केंद्रीय मंत्री नितीन गडकरी यांनी सांगितलं होतं की, भारतातील ट्रक ड्रायव्हर्स हा सार्वजनिक वास्तुकीतील एक इन्फ्रॅस्ट्रक्चर विभाग आहे. अत्यंत हालखोच्या परिस्थितीत ट्रक चालक काम करत असतात. त्यांच्यावर देशातील जीवनावश्यक आणि इतर वस्तूंच्या पुरवठ्याची जबाबदारी असते. अनेकदा ठरलेल्या तासापेक्षा जास्त काम करतात. यामुळे त्यांची चांगलीच दमछाक होते. यामुळे अनेकदा महामार्गावर रस्ते अपघात होऊ शकतात. एन2 कॅटगरी म्हणजे ज्या ट्रकचे वजन 3.5 टनाहून जास्त आणि 12 टनापेक्षा कमी असतं. तर एन3 कॅटगरी म्हणजे ज्या ट्रकचे वजन 12 टनापेक्षा अधिक असते. केंद्रीय वाहतूक आणि महामार्ग मंत्रालयाने अधिसूचना जारी केल्यानंतर मंत्री नितीन गडकरी यांनी समाधान व्यक्त केलं आहे. ट्रक चालकांचे काम आणि प्रवास सुखकर करण्यासाठी हे पाऊल महत्त्वाचं ठरेल. त्यामुळे त्यांच्या कामात सांगितलं आहे की, 1 ऑक्टोबर 2025 रोजी किंवा त्यानंतर उत्पादित केलेल्या एन२ आणि एन३ श्रेणीतील वाहनांच्या केबिनमध्ये वातानुकूलित यंत्रणा बसवली आहे. तसेच एअर

# घरकुलांसाठी एल्गार कष्टकरी संघटनेचा ठिस्या; प्रकल्प अधिकाऱ्यांचे आश्वासन

मागण्यांकडे लक्ष वेधण्यासाठी मंगळवारी एल्गार कष्टकरी संघटनेच्या वतीने आदिवासी आयुक्त कार्यालयावर बिऱ्हाड मोर्चा काढण्यात आला. मोर्चाकारांनी कार्यालयाच्या आवारातच चूल मांडत ठिस्या दिला. प्रकल्प अधिकाऱ्यांच्या लेखी आश्वासनानंतर सायंकाळी आंदोलन पागे घेण्यात आले. जिल्ह्यातील मागे आदिवासी लाभाऱ्यांना घरकुल योजनेचा लाभ मिळवा, यासाठी एल्गार कष्टकरी संघटनेच्या वतीने प्रशासनाकडे सातत्याने पाठपुरावा करण्यात येत आहे. आदिवासी विकास मंत्री डॉ. विजयकुमार गावित यांच्यासोबतही बैठक झाली. त्यांनी आदेश दिला असतानाही पात्र लाभाऱ्यांना शबरी घरकुल योजनेसह अन्य काही योजनांचा लाभ मिळालेला नाही.

# 'धर्मवीर 2' : '...तेव्हा सेन्सॉर आलं होतं आता अधिकार माझ्याकडे', -मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे

असल्याची जाहिरात केली जात आहे. मंगेश देसाई निर्मित आणि प्रवीण तरडे दिग्दर्शित 'धर्मवीर - २' साहेंबांच्या हिंदुत्वाची गोष्ट' या चित्रपटाच्या शुटींगला सुरुवात झाली आहे. या चित्रपटाच्या माध्यमातून उद्धव ठाकरे यांचे हिंदुत्व, पक्षा शक्क्यता वर्तवण्यात येत आहे. दरम्यान मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांना धर्मवीर 2 संदर्भात अनेक प्रश्न विचारण्यात आले. त्यातील मुख्यमंत्र्यांचे एक विधान चर्चेत आले आहे. 'धर्मवीर 2' सिनेमाचे निमित्त मंगेश देसाई यांनी अभिनेते प्रसाद ओक यांच्या धर्मवीर सिनेमाला राज्यातून मोठा प्रतिसाद मिळाला. शिवसेनेत उद्धव ठाकरे आणि एकनाथ शिंदे यांच्यात सुरु असलेली दुसऱ्या पक्षातून फ्लानिंग सुरु असतानाच हा सिनेमा आल्याने त्याचे अनेक अर्थ लावले जात होते. आता या सिनेमाचा दुसरा भाग येतोय. या पार्श्वभूमीवर मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी महत्त्वाचे विधान केले आहे. 'धर्मवीर 2' सिनेमाचे निमित्त मंगेश देसाई यांनी अभिनेते प्रसाद ओक यांच्या धर्मवीर सिनेमाला राज्यातून मोठा प्रतिसाद मिळाला. शिवसेनेत उद्धव ठाकरे आणि एकनाथ शिंदे यांच्यात सुरु असलेली दुसऱ्या पक्षातून फ्लानिंग सुरु असतानाच हा सिनेमा आल्याने त्याचे अनेक अर्थ लावले जात होते. आता या सिनेमाचा दुसरा भाग येतोय. या पार्श्वभूमीवर मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी महत्त्वाचे विधान केले आहे. 'धर्मवीर 2' सिनेमाचे निमित्त मंगेश देसाई यांनी अभिनेते प्रसाद ओक यांच्या धर्मवीर सिनेमाला राज्यातून मोठा प्रतिसाद मिळाला. शिवसेनेत उद्धव ठाकरे आणि एकनाथ शिंदे यांच्यात सुरु असलेली दुसऱ्या पक्षातून फ्लानिंग सुरु असतानाच हा सिनेमा आल्याने त्याचे अनेक अर्थ लावले जात होते. आता या सिनेमाचा दुसरा भाग येतोय. या पार्श्वभूमीवर मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी महत्त्वाचे विधान केले आहे.

# डहाणूत मुद्रांक विक्री मध्ये अनियमितता प्रकरणी एका विक्रेत्याचा परवाना निलंबित

डहाणू तालुक्यातील मुद्रांक विक्रेत्याकडून मुद्रांक देण्यास टाळाटाळ करणे, अधिक पैशाची मागणी करणे आणि बळजबरी आपल्या दुकानातून मुद्रांकावर मजकूर छापून घेण्याची सक्ती केली जात असल्याचे प्रकरण उजेडात आले आहे. या प्रकरणी दुय्यम निबंधक यांच्या अहवालानुसार जिल्हाधिकारी यांनी २० नोव्हेंबर रोजी दिलेल्या एका पत्रानुसार एका विक्रेत्याचा मुद्रांक विक्री पत्रवाना तात्पुरता रद्द केला असून एका विक्रेत्यास नोटीस बजावण्यात आली आहे. डहाणू तालुक्यात तीन अधिकृत मुद्रांक विक्रेते असून या विक्रेत्यांकडून नागरिकांना मुद्रांक तसेच कोर्ट फी स्टॅम्प देण्यास टाळाटाळ केली जात असल्याचा तक्रारी करण्यात आल्या होत्या. त्या अनुषंगाने दुय्यम निबंधक डहाणू यांनी चौकशी करून दिलेल्या अहवालानुसार मुद्रांक विक्रेत्यांच्या कामकाजात अनियमितता आढळून आली असून त्यांच्याकडून कामामध्ये कुचराई केल्याचे आढळून आल्याचे सांगण्यात आले.

## संपादकीय

राकेश शंकर गोरे

## पेट्या की विज्ञावा ?



आहे. त्यात इथेनॉल मिश्रण वाढवत गेल्यास काही प्रमाणात तरी पेट्रोल-डिझेलवरील खर्च कमी होऊ शकतो. त्यामुळे अनेकानेक खासगी तसेच सहकारी साखर निर्मिती कारखान्यांनी इथेनॉल निर्मितीसाठी अधिकाधिक गुंतवणूक केली.

पण आता सरकार म्हणते साखर कारखान्यांनी काही काळ इथेनॉल निर्मिती करू नये. एकट्या महाराष्ट्रात साखर कारखान्यांनी इथेनॉल निर्मितीच्या नव्या प्रकल्पात ५० हजार कोटी रुपयांची गुंतवणूक केलेली आहे. महाराष्ट्रातील

याचे कारण असे की याच केंद्र सरकारातील रस्ते वाहतूक खात्याचे मंत्री नितीन गडकरी एका बाजूने इथेनॉलचा प्रसार-प्रचार यासाठी जिवाचे रान करीत असताना त्याच सरकारातील दुसरे खाते इथेनॉल निर्मितीवर बंदी आणते. अलीकडे तर आपल्याकडे एका खासगी कंपनीने संपूर्णपणे इथेनॉलवर विमान प्रवास घडवला. गडकरी यांच्यासारखे पर्यायी इंधनाचा ध्यास घेतलेले मंत्री तर साखर उद्योगास साखर निर्मिती पूर्ण थांबवून फक्त इथेनॉलवर लक्ष केंद्रित करण्याचा सल्ला देतात. पणानि नसेल पण अनेक कंपन्यांनी मोठ्या प्रमाणावर इथेनॉल निर्मितीस प्राधान्य दिले आणि उर्वरित कंपन्या तसे करू लागल्या. या इथेनॉल निर्मितीस केंद्राने आपल्या धोरणांनी इतके दिवस प्रोत्साहन दिले.

उदाहरणार्थ पेट्रोलमध्ये २० टक्के इथेनॉल मिश्रणाचा निर्णय. आपल्या विद्यमान मोटारींची इंजिन २५ टक्क्यांपर्यंतचे इथेनॉल सचन करू शकतात. म्हणजे एक लिटर पेट्रोलमध्ये २५० मिली इथेनॉल मिसळणे. असे केल्याने पेट्रोलचा वापर कमी होईल. आपला देश ८५ टक्के इंधन आयात करतो आणि परकीय चलन गंगाजळीचा सर्वाधिक वाटा त्यासाठी खर्च होतो. इथेनॉल मिश्रणामुळे हा खर्च कमी होईल असा एक युक्तिवाद. तो तथ्यहीन नाही. आपल्याकडे मोटार निर्मितीचा प्रुक्त वेग लक्षात घेता पेट्रोल-डिझेलची मागणी वाढतच जाणार हे उघड

साधारण ८० साखर कारखाने १०० कोटी लिटरहून अधिक इथेनॉल बनवतात. उत्तर प्रदेशातील साखर कारखान्यांची संख्या तर यापेक्षाही अधिक आहे. महाराष्ट्रापुरते पाहू गेल्यास यंदाच्या गाळप हंगामात १३२ कोटी लिटर इतकी इथेनॉल निर्मितीची अपेक्षा हे राज्य बाळगून होते. पण ही लक्ष्यपूर्ती गाठली जाईल अशी चिन्हे नाहीत. उसाचा कमी झालेला उतारा आणि पर्यावरणीय बदल यामुळे एकंदरच साखर उत्पादनात झालेली घट हे यामागील प्रमुख कारण. त्यामुळे आगामी वर्ष साखर उत्पादनातील कमतरतेचे असेल असे मानले जाते. त्याचा अर्थातच परिणाम होऊन आगामी काळात साखरेचे दर वाढतील असा अंदाज तज्ज्ञांकडून व्यक्त केला जातो. म्हणून ही इथेनॉल निर्मिती बंदी. याआधी सरकारने साखरेवर निर्यात बंदी घातलेलीच आहे. त्यानंतर आता हे इथेनॉल निर्मितीवर निर्यात. गेल्याच आठवड्यात सरकारने कांदा निर्यातवरील बंदी घातली. आपल्या कांद्यास परदेशांतून चांगली मागणी असतानाच ही निर्यातबंदी केली गेल्याने कांदा उत्पादक शेतकऱ्यांत नाराजी आहे. महाराष्ट्र हे देशातील कांदा निर्मितीचे प्रमुख केंद्र. त्यातही नाशिक परिसरातील तीन-चार जिल्हे यात आचाडीवर आहेत. या कांदा निर्यातबंदीचे तीव्र प्रतिकार या परिसरात उमटताना दिसतात ते यामुळेच. कांदाइतकेच ऊस हेदेखील महाराष्ट्र-केंद्री पीक. एकाच आठवड्यात राज्यातील

या दोन पिकांस आणि त्यावर अवलंबून असणाऱ्या शेतकऱ्यांस केंद्राने हा असा दणका दिला.

राज्याचे उपमुख्यमंत्री (क्र. २) अजितदादा पवार आणि त्यांचे काही सहकारी या इथेनॉल निर्मिती नियंत्रणावर कुई कुई करताना दिसतात. पण केंद्र सरकार त्याची दखल घेण्याची सुतराम शक्यता नाही. एकातर 'आत घेऊन' अजितदादा आणि त्यांच्या सहकाऱ्यांस भाजपने पूर्ण निःशस्त्र आणि राजकीयदृष्ट्या निरुपयोगी करून टाकले आहे. केंद्राचा कोणताही निर्णय राज्याच्या हिताविरोधात आहे असे वाटले तरी अजितदादा आणि कं. काहीही करू शकणार नाही. हा कंपु कित्ती निःशस्त्र केला गेला आहे हे नवाब मलिक प्रकरणातून देवेद फडणवीस यांनी दाखवून दिले. त्यास मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी साथ दिल्याने अजितदादा आणि कंपु पूर्णपणे एकटा पडलेला दिसतो. तेव्हा या प्रश्नावर राज्याच्या हितासाठी वगैरे अजितदादा काही करू शकत नाहीत. भाजप या मुद्द्यावर केंद्राच्या विरोधात कसा जाणार आणि एकनाथ शिंदे आणि त्यांच्या मंडळीस या विषयात स्वारस्य कित्ती असणार या प्रश्नांच्या उत्तरांसाठी विचारदेखील करावा लागणार नाही इतकी ती साहजिक दृष्टात. हे झाले राजकारण.

तथापि अधिक महत्त्वाचे आहे ते ऊजाकारण. कथित ग्राहकहित आणि त्याआडून साखरेचे दर वाढल्यास निवडणूक वर्षातील संभाव्य नाराजी यांचा विचार करून केंद्राने इथेनॉल-बंदी घातली खरी. पण त्यामुळे त्यातून धोरण सातत्याच्या अभावाचे दर्शन घडते. एका बाजूने इथेनॉल निर्मितीस उत्तेजन द्यावे आणि साखरेच्या दरवाढीचा नुसता संशय जरी आला तरी लगेच इथेनॉल निर्मितीवर बंदी घालायची, असा हा प्रकार. सरकारी प्रोत्साहनावर विसंबून हजारो कोटी रुपये गुंतवून अनेकांनी इथेनॉलच्या भड्ड्या पेटवल्या. त्या जरा कांटे तापू लागणार तर सरकार त्या विज्ञवण्याचे आदेश देणार. हे असे अनेक बाबतीत होते. हा गोंधळ उद्योगविश्वास मारक आहे. तथापि राजकीय यशाच्या खात्रीने याकडे लक्ष देण्याची गरज संबंधितांस नाही आणि त्यास आह्वान देण्याची धमक अन्यात नाही. परिणामी पेटव्याचे की विज्ञवाचे हे चाचपणे असेच सुरु राहील.

## HEALTH AND SPORTS

### SMRITI MANDHANA BACKS WOMEN'S WTC BUT ENGLAND'S TAMMY BEAUMONT FEELS 'LONG WAY TO GO'



**NEW DELHI** : India vice-captain Smriti Mandhana on Tuesday welcomed the idea of organising a Women's World Test Championship, but England veteran Tammy Beaumont said it would be unfair to have such a competition when only three countries are playing regularly. In men's Test cricket, the ICC's World Test Championship began with 2019-2021 as the first two-year cycle. It is currently in its third edition. The women's game, however, does not have any such competition. There is a huge disparity among women's teams in terms of playing Test cricket as only England, Australia and India have played in the longest format regularly even though there is a long gap. "I would love to be a part of the World Test Championship but that is for the boards and the ICC to decide," Mandhana told the media ahead of India's training session here on Tuesday. "Having watched a lot of men's Test cricket and championships that would be really exciting to be a part of something of that sort. But as I said, that would be their (administrators') decision," she added. India and England will face-off in a one-off Test starting here on Thursday at the DY Patil Stadium. It will be after two years that the hosts will be playing a Test. For England, the gap has been of about six months since they last played Tests, taking on Australia in the opening game of the Women's Ashes which they lost by 89 runs. The 32-year-old Beaumont, who has featured in eight Tests since her debut 10 years ago, says it is still not the right time for a Women's World Test Championship, given the existing disparity in terms of number of matches played. "I do not think it is quite the right time, if I am honest. At the moment there is only three or four nations that are playing Test match cricket regularly and potentially (there are) only three or four governing bodies that can afford to host women's Test cricket," Beaumont said.

### NO ROHIT SHARMA, VIRAT KOHLI IS THE IDEAL RECIPE FOR INDIA'S SUCCESS AT T20 WORLD CUP



**NEW DELHI** : India's jumbo squad arrived in South Africa last week, one lot set to enter the final preparatory phase for the T20 World Cup next June, with six international outings to work out their combinations. Incessant showers in Durban on Sunday put a spoke in the wheel with the first of three games against the hosts abandoned, hardly the ideal start current skipper Suryakumar Yadav and head coach Rahul Dravid would have hoped for. Now, the management group has matches on Tuesday and Thursday against the Proteas, and three further games at home against Afghanistan in mid-January, as their only outings ahead of the North American World Cup adventure. Of course, there is also the IPL, most likely between mid-March and mid-May, but while the players will hone their skills and readjust to the arduous demands of the 20-over format, they will do so for their respective franchises, often operating in isolation from each other rather than the same dressing-room. It might appear one of those great paradoxes that a country which boasts the most visible and effervescent 20-over franchise league in the world hasn't won a T20 World Cup since the inception of the IPL. But that's not really that hard to explain; for all their dalliances with the big stage and the attendant pressure of expectations and performances of franchise cricket, the big boys don't necessarily play a huge amount of cricket as a unit, except when there is a pressing need. Such as a World Cup.

### JITESH SHARMA OVER ISHAN KISHAN IN INDIA'S T20 WORLD CUP 2024 SQUAD, IRFAN PATHAN EXPLAINS WHY



**NEW DELHI** : The hunt for India's T20 World Cup 2024 squad is intensifying with every passing match. For the wicket-keeper's role, the likes of KL Rahul, Ishan Kishan, and Jitesh Sharma have emerged as the biggest candidates. While Rahul looks like a certainty in the team, the second spot could be decided between Jitesh and Ishan. Though Ishan has the experience, former India all-rounder Irfan Pathan feels Jitesh should edge the Mumbai Indians batter as he is a lower-order batter. When it comes to India's T20I team, the selectors are spoilt for choices in the top order. Ishan Kishan, Yashavi Jaiswal, Ruturaj Gaikwad, Rohit Sharma, Shubman Gill, and even Virat Kohli all like to open in T20Is. As the batting order goes lower, the options are reduced. Irfan, hence, feels Jitesh is a better option in comparison to Ishan. "I will play Jitesh hands down. I have maintained from earlier that if you have to play Ishan, whether it is ODIs or T20Is, you have to play him at the top, and there is a traffic jam at the top," Pathan said on Star Sports. "It's very difficult for Ishan Kishan to make his place. This is my belief. I don't know at all what the team management thinks but his ability that I have judged for many years, I feel he needs the hard new ball and then he plays spin well," he added. Irfan also feels Jitesh is a Suryakumar Yadav kind of player and offers a better creative profile in comparison to Ishan. "When you bat in the middle order, you will get spin in front of you, and there you (Kishan) might have difficulties at times."

### IRFAN PATHAN'S TAKE ON ROHIT SHARMA AHEAD OF SOUTH AFRICA'S TEST SERIES



**NEW DELHI** : India's former speedster Irfan Pathan said that Indian skipper Rohit Sharma's name will create history and will be counted among the top-most players and captains of Team India if he wins the Test series against South Africa. Rohit will play an important role in India's matches against the "Proteas" as he will be featured as captain and opening batsman. If he can play the new ball without having any difficulty then it would be easier for the batsmen to come, Pathan said while speaking to Star Sports. "If Rohit Sharma is able to conquer South Africa, his name will be kept top-most in India's cricket history as captain and player because he only has the key to wins in both these matches. He is both an opener and a captain. If you play out the new ball, your other batters will get the chance to shine. That's why you should remove the shine from the new ball," Pathan said. Talking about the challenges Rohit would face in the upcoming Test series, Pathan said that he will wear many hats. "He went fully prepared and batted amazingly in the Test series when he went to England. I feel you will see Rohit Sharma preparing with the same passion before he goes. Rohit's challenge will be to play out the new ball, score his runs and take his team forward. He is going to wear a lot of hats and only the most experienced player in your team is capable of wearing so many hats. We have two big brothers in this team - Rohit and Virat Kohli. There will be a lot of dependency on both of them," he added.

### 5 NATURAL WAYS TO RELIEVE PAIN WITHOUT PAINKILLERS



In a world often reliant on pharmaceutical solutions, exploring natural alternatives for pain relief is gaining momentum. Whether you're dealing with chronic discomfort or the occasional ache, turning to nature's remedies can offer relief without the potential side effects of traditional painkillers. Let's delve into 5 effective natural methods to alleviate pain and promote good health. Essential oils for massage: Aromatherapy, through the use of essential oils like lavender, peppermint, or eucalyptus, can provide relief from muscle tension and pain. Dilute a few drops of essential oil with a carrier oil and gently massage the affected area. The calming scents also contribute to stress reduction, enhancing the overall pain-relieving experience. Acupuncture and acupressure: Traditional Chinese medicine introduces acupuncture and acupressure, stimulating specific points in the body to alleviate pain. These practices enhance the flow of energy, known as qi, promoting natural healing. Whether through the insertion of fine needles or applying pressure with fingers, these techniques can effectively manage pain. Capsaicin cream: The pain-relieving properties of capsaicin are well-known, and it is found in chili peppers. When applied topically in the form of a cream, it can temporarily desensitize nerve receptors, providing relief from conditions such as arthritis and neuropathy. Be cautious with the application, as it may cause a warming or burning sensation. Turmeric and ginger infusion: Harness the anti-inflammatory properties of turmeric and ginger by infusing them into a soothing tea. Curcumin in turmeric and gingerol in ginger act as natural pain relievers, helping to reduce inflammation and relieve pain. Sip on this warm elixir for a comforting and holistic approach to pain management. Cold compress: A cold compress is a simple yet effective method for reducing pain and inflammation. Applying a cold compress, such as an ice pack wrapped in a thin cloth, to the affected area can constrict blood vessels, numbing the area and reducing swelling.



**Kokum**, scientifically known as *Garcinia indica*, is a tropical fruit native to the Western Ghats region of India. Widely used in traditional medicine and for cooking, kokum offers a plethora of health benefits that have garnered attention in recent years. This small, purple fruit has been a staple in Ayurveda, India's ancient holistic healing system, and its medicinal properties contribute to various aspects of well-being. Here are 5 health benefits that Kokum offers. Digestive Support: The fruit is known for

## SUPERFOOD KOKUM: KNOW THESE 5 BENEFITS OF THIS NATURAL ANTACID

its digestive properties. Kokum has been traditionally used to alleviate digestive issues such as acidity, constipation, and indigestion. The presence of bioactive compounds helps in promoting a healthy digestive system, making it a natural remedy for gastrointestinal discomfort. Antioxidant powerhouse: Kokum's antioxidant prowess, primarily due to hydroxy citric acid, shields cells from free radicals, curbing oxidative stress. This defence not only guards against chronic diseases but also promotes skin health by combating premature ageing. Regular consumption of kokum offers a natural strategy to fortify the body against oxidative damage, supporting overall health. Weight management: Kokum's appetite-suppressing effects, increased energy expenditure, and reduced fatty acid production may aid in weight management. Its juice might promote better blood circulation

and prevent fat buildup in the blood vessels. Skincare: Kokum butter, derived from the seeds of the fruit, is a popular ingredient in skincare products. Rich in essential fatty acids and antioxidants, kokum butter helps nourish the skin, improve elasticity, and may help in preventing signs of ageing. Additionally, it is known for its moisturizing properties. Anti-Cancer properties: Studies have shown that Garcinol, one of the main components of kokum, may help inhibit the growth of cancer cells and potentially prevent the formation of tumours. It may also have antioxidant properties that neutralize free radicals, reducing the risk of cancer. The health benefits of kokum extend across various aspects of well-being, from weight management to skincare. While incorporating kokum into your diet or skincare routine, it's essential to remember that moderation is key.

## हार्दिक जोशीच्या 'जाऊ बाई गावात'नंतर 'झी मराठी'वर लवकरच सुरु होणार नवीन रिअॅलिटी शो, जाणून घ्या...

'झी मराठी' वाहिनीवर ४ डिसेंबरला 'जाऊ बाई गावात' हा नवीन रिअॅलिटी शो सुरु करण्यात आला. याच सूत्रसंचालन हार्दिक जोशी करत आहे. या कार्यक्रमाला सध्या प्रेक्षकांची पसंती मिळत असल्याने लवकरच झी मराठीवर आणखी एक शो सुरु होणार आहे. या नव्या शोमध्ये प्रेक्षकांना नेमकं काय पाहायला मिळणार? याबद्दल जाणून घेऊया... छोट्या पडद्याचा प्रेक्षकवर्ग आजही मोठ्या प्रमाणात असल्याने मराठी वाहिनीमध्ये टीआरपीसाठी चढाओढ सुरु असते. सध्याकाली ७ ते रात्री १० या वेळेत घराघरांत मालिका, रिअॅलिटी शो पाहिले जातात. टीआरपीत वाढ करण्यासाठी नवीनवर्न मालिका व कार्यक्रम प्रदर्शित करून प्रेक्षकांना आकर्षित केले जाते. काही

दिवसांपूर्वीच 'झी मराठी' वाहिनीने 'जाऊ बाई गावात' हा नवा शो लॉन्च केला. या कार्यक्रमाला मिळणारा प्रतिसाद पाहून आता लवकरच आणखी एक नवा रिअॅलिटी शो प्रेक्षकांच्या भेटीला येणार आहे. 'झी मराठी'वर सुरु होणाऱ्या या नव्या रिअॅलिटी शोचं नाव 'झी मराठी' असं आहे. याची पहिली झलक नुकतीच प्रदर्शित करण्यात आली. परंतु, हा शो नेमका कधीपासून व किती वाजता प्रेक्षकांच्या भेटीला येणार याबद्दल अद्याप कोणताही माहिती वाहिनीकडून देण्यात आलेली नाही. 'झी मराठी' या कार्यक्रमासाठी विविध शहरात लहान मुलांच्या ऑडिशनस घेण्यात येणार आहेत. या कार्यक्रमात प्रेक्षकांना लहान मुलांच्या बहुरंगी अभिनयाची झलक पाहता येणार आहे. लवकरच वाहिनीकडून



ऑडिशनसच्या तारखा जाहीर करण्यात येणार आहेत. आता हा नवीन रिअॅलिटी शो कोणत्या मालिकेच्या जागी सुरु होणार? हे पाहणं उत्सुकतेचं दरणार आहे.



सिंधुताई माझी माई या मालिकेतील त्यांची भूमिका चांगलीच गाजली. सोशल मीडियावर किरण माने मोठ्या प्रमाणात सक्रिय असतात. निरनिराळे फोटो व व्हिडीओच्या माध्यमातून ते चाहत्यांना अपडेट देत असतात. आता नुकतंच किरण मानेच्या सोशल मीडिया अकाउंटबाबतची मोठी माहिती समोर आली आहे. मानेचे फेसबुक पेज हॅक झाले आहे. मानेनी इन्स्टाग्रामवर पोस्ट शेअर करत ही माहिती दिली आहे.

## किरण मानेचं फेसबुक पेज हॅक; पोस्ट शेअर करत चाहत्यांना केली विनंती, म्हणाले, 'माझ्या फॉलोअर्सपैकी...'

एक विनंतीही केली आहे. मानेनी पोस्टमध्ये लिहिलं, बुधतेक माझे फेसबुक पेज हॅक झाले आहे. अचानक डिसेंबर झाले आहे. माझ्या फॉलोअर्सपैकी कुणी याचा टॅक्निकल गोष्टीला जाणकार असेल तर मला DM करा. यापूर्वी अनेक मराठी कलाकारांचे सोशल मीडियावरील पेज हॅक झाले असल्याच्या घटना घडल्या आहेत. काही महिन्यांपूर्वीच अभिनेत्री क्षिति जोगचं फेसबुक पेज हॅक झालं होतं. या पेजवरून काही अश्लील व्हिडीओ पोस्ट करण्यात आले होते.

तसेच मराठीतील प्रसिद्ध दिग्दर्शक केदार शिंदे यांचं इन्स्टाग्रामवरील पेज हॅक झाले असल्याची बातमी समोर आली होती. किरण मानेच्या कामाबद्दल बोलायचं झालं तर मुलगी झाली हो या मालिकेतून त्यांना खरी ओळख मिळाली. आतापर्यंत अनेक मालिकांमध्ये किरण मानेनी दमदार भूमिका साकारल्या आहेत. सध्या कलर्स मराठीवर सुरु असलेल्या सिंधुताई माझी माई मालिकेत त्यांनी सिंधुताई सपकाळ यांचे वडील अभिमान साठेची भूमिका साकारली आहे.

## 'तुमचा हात...', भरत जाधव यांच्या वाढदिवसानिमित्त गौरव मोरेची खास पोस्ट

मराठी सिनेसृष्टीत स्वतःच्या दमदार अभिनयाने चित्रपटसृष्टीत वेगळी ओळख निर्माण करणारे अभिनेते म्हणून भरत जाधव यांना ओळखले जाते. भरत जाधव यांचा वाढदिवस आहे. जत्रा, साडेमाडे तीन, बकुळा नामदेव घोटाळे, फछडलेला अशा एक सो एक चित्रपटांत विविध भूमिका साकारत त्यांनी अभिनयाचा टसा उमटवला. महाराष्ट्राची हास्यजत्रा फेम गौरव मोरेने भरत जाधव यांच्या वाढदिवसानिमित्त खास पोस्ट शेअर केली आहे. गौरव मोरेने इन्स्टाग्रामवर एक पोस्ट शेअर केली आहे. या पोस्टमध्ये त्याने त्यांच्याबाबतचा एक फोटो पोस्ट केला आहे. या फोटोला कॅप्शन देताना भरत जाधव यांना शुभेच्छा दिल्या आहेत. तुमचा हात पाठीवर असण हापेक्षा मोठा आशीर्वाद नाही... सर तुम्हाला वाढदिवसाच्या खूप खूप शुभेच्छा, असे गौरव मोरेने म्हटले आहे. दरम्यान गौरवच्या या पोस्टने सर्वांचेच लक्ष वेधून घेतलं आहे. त्याच्या या फोटोवर चाहत्यांनी कमेंटचा वर्षाव केला आहे.

## लव्ह नव्हे तर अरेंज मॅरेज! 'असं' जमलं पूजा सावंतचं लग्न; अभिनेत्री खुलासा करत म्हणाली, 'त्याचं स्थळ...'

अभिनेत्री पूजा सावंतच्या होणाऱ्या नवऱ्याचं नाव सिद्धेश चव्हाण असून तो कामानिमित्त ऑस्ट्रेलियात असतो. अभिनेत्रीचा होणारा नवरा कलाविश्वातील नसल्याने या दोघांचं लग्न नेमकं जुळलं कसं? असा प्रश्न तिच्या चाहत्यांना पडला होता. अखेर लोकमत फिल्मीला दिलेल्या मुलाखतीत पूजाने तिच्या होणाऱ्या नवऱ्याविषयी आणि त्यांच्या लव्हस्टोरीविषयी खुलासा केला आहे. पूजा सावंत तिची प्रेमकहाणी सांगताना म्हणाली, माझी प्रेमकहाणी खूपच वेगळी आहे. मला वाटलं नव्हतं एवढ्या पटकन गोष्टी जुळून येतील. आम्ही दोघांही अरेंज मॅरेज पद्धतीत पहिल्यांदा भेटलो. त्याचं स्थळ माझ्यासाठी आईच्या मैत्रिणीने आणलं होतं. पहिल्यांदा मी जेव्हा त्याचा फोटो पाहिला तेव्हाच मला तो आवडला होता. त्यामुळे आईच्या

सांगण्यावरून मी त्याला सर्वात आधी फोन केला. त्यानंतर आमचं बोलणं सुरु झालं. पूजा सावंत पुढे म्हणाली, आमचं बोलणं सुरु झाल्यावर आम्ही बराच वेळ घेतला. आम्ही दोघांही एकमेकांच्या हळूहळू प्रेमात पडलो. अशातच एक असा दिवस आलं जेव्हा मनापासून वाटलं... याच मुलाशी आपण लग्न केलं पाहिजे.



